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Inštitút cirkulárnej ekonomiky, o. z., (INCIEN) je nezisková organizácia, ktorá je zameraná na inovatívne 
environmentálne riešenia v oblasti cirkulárnej ekonomiky. INCIEN spolupracuje so svojimi partnermi na projektoch, ktoré 
predstavujú prechod z lineárneho systému ekonomiky na cirkulárny. V rámci svojich realizovaných projektov zavádza 
a implementuje cirkulárnu ekonomiku do praxe v podmienkach Slovenskej republiky. 
 
Cieľom organizácie od jej vzniku bolo a je vytvárať iniciatívy, projekty a nástroje, ktoré pomáhajú Slovensku v prechode na 
obehové hospodárstvo. Svoje aktivity INCIEN zameriava na samosprávy, súkromné spoločnosti, vzdelávacie inštitúcie          
a v neposlednom rade aj verejnosť, ako odbornú, tak aj laickú. Veľkú časť svojich aktivít INCIEN venuje tvorbe rôznych 
analýz, publikácií a tvorbe vzdelávacích programov, ktorých cieľom je budovanie kapacít, ktoré v oblasti cirkulárnej 
ekonomiky na Slovensku chýbajú.  
 
Na začiatku príbehu INCIEN-u stáli Ivana Maleš, Petra Csefalvayová a Katarína Bednáriková. V roku 2015 bol v EÚ schválený 
prvý Akčný plán v obehovom hospodárstve. Na Slovensku v tom čase neexistovala žiadna organizácia, ktorá by sa 
venovala cirkulárnej ekonomike. Ivana, Petra a Katka viac ako 13 rokov pôsobili v súkromnom sektore ako konzultantky v 
oblasti odpadového hospodárstva a posudzovania vplyvov na životné prostredie. V roku 2015 viedli dlhé rozhovory o tom, že 
by chceli založiť neziskovú organizáciu, kde by sa tieto ich priority spojili a zároveň by sa tak venovali téme, ktorej 
rozumejú, ale iným spôsobom, ako to robili dovtedy. Ivana chcela založiť neziskovú organizáciu, aby pomohla naštartovať 
zmeny, ktoré považovala za potrebné urobiť najmä vo verejnom sektore. Petra ako environmentálna technologička vnímala 
potrebu prepájať dizajn a technológie v súkromnom sektore. Pre Katarínu zas bolo vždy nosnou témou vzdelávanie. Na 
jednom seminári o cirkulárnej ekonomike sa náhodne (hoci náhody neexistujú!) stretli aj so Soňou Jonášovou, 
zakladateľkou Inštitútu cirkulárnej ekonomiky v Českej republike. Spoločné hodnoty a vízia ich organizácií, ktoré práve 
vznikali, im tak vnukla myšlienku, aby sa aj vznikajúca organizácia na Slovensku volala Inštitút cirkulárnej ekonomiky. A tak 
vznikol INCIEN na Slovensku. Obe organizácie sú samostatné entity a projekty majú rôzne zamerané, dodnes sú však v 
pracovnom prepojení a naďalej hľadajú spoločných partnerov a projekty. 
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https://environment.ec.europa.eu/topics/circular-economy-topics/first-circular-economy-action-plan_en
https://incien.org/


 

 
INCIEN v roku 2018: táto fotografia vznikla pri fotení k nášmu prvému rozhovoru zverejnenému v online vydaní časopisu Forbes. Bola to pre 

našu malú organizáciu veľká vec! 
Na fotke zľava doprava: Ivana Maleš, Katarína Bednáriková, Petra Csefalvayová a Martina Veliká.  

 
Na začiatku sa INCIEN venoval najmä analýzam v odpadovom hospodárstve a vzdelávacím aktivitám na školách a pre 
verejnosť. Ale ako sa aj trendy v obehovom hospodárstve stále rozvíjali, tak sa rozvíjal aj INCIEN. K odpadovým analýzam      
a vzdelávacím aktivitám pribudli nové témy a komplexnejší prístup k téme udržateľnosti a obehového hospodárstva, ako vo 
verejnej správe, tak aj v súkromnom sektore. INCIEN si vyvinul vlastné iniciatívy, projekty, vzdelávacie programy, pomáhal 
zakladať ďalšie organizácie na Slovensku a aktívne pôsobí vo viacerých strešných organizáciách na národnej                        
a medzinárodnej úrovni. Do tímu pribudli Maťka, neskôr Michael, Miška, Veronika, Maťka 2 a Lucia. Každý rok sme priberali 
aj študentov a študentky zo slovenských a zahraničných univerzít, ktorí u nás absolvovali odborné stáže a mnohí z nich 
pôsobia aj dnes v oblasti udržateľnosti.  
 
 

INCIEN je dnes organizáciou, ktorej pôsobenie v oblasti 
cirkulárnej ekonomiky je pre mnohých samozrejmosťou. Za 
posledných 10 rokov sa aj vďaka INCIEN-u cirkulárna ekonomika 
na Slovensku implementuje stále viac a viac a je súčasťou 
mnohých iniciatív, projektov a organizácií. Jej implementácia 
neustále čelí veľkým výzvam, a to nielen na Slovensku, a my sa 
im chceme kontinuálne venovať. 
 
Ako sme si povedali aj pred tými desiatimi rokmi – vedeli sme, že 
sa chceme venovať tomu, čomu rozumieme. Chceli sme robiť veci, 
ktoré majú zmysel a prinášajú výsledok. 
 

 
 

Naša prvá analýza odpadu, 2016 
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https://www.forbes.sk/ako-pomoct-zivotnemu-prostrediu-poradia-vam-zakladatelky-zdruzenia-incien/?srsltid=AfmBOopKt2KfQ2cXdLcN9txqs2sv8B5YsVZUMFIlQG4coOVEWagPkSA_
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Kto tvorí tím INCIEN-u:  
 

 
Ivana Maleš, spoluzakladateľka INCIEN-u. Vyštudovala environmentalistiku na 
Prírodovedeckej fakulte UK v Bratislave. V INCIEN-e sa zameriava na environmentálnu 
politiku a cirkulárnu ekonomiku na samosprávach. V detstve chcela byť morská biologička 
alebo vulkanologička. V práci si najviac váži vytrvalosť, súdržnosť a odolnosť svojich kolegov 
a kolegýň.  

  
 

Petra Csefalvayová, spoluzakladateľka INCIEN-u. Vyštudovala environmentálne 
inžinierstvo na Fakulte chemickej a potravinovej technológie Slovenskej technickej 
univerzity v Bratislave. V INCIEN-e sa venuje technológiám, materiálom, prepojeniam na 
business modely a ich hodnoteniu z pohľadu cirkularity. Od štyroch rokov sa chcela stať 
vegetariánkou a zastaviť všetko utrpenie sveta. INCIEN je pre ňu druhý domov a rodina. 

 
 

Katarína Bednáriková, spoluzakladateľka INCIEN-u. Vyštudovala environmentalistiku na 
Prírodovedeckej fakulte UK v Bratislave. V INCIEN-e sa zameriava na cirkulárnu ekonomiku 
na samosprávach a vzdelávacie aktivity na školách. V detstve chcela byť učiteľka v škôlke,  
a preto je rada, že v rámci inštitútu vie pri vzdelávacích aktivitách pracovať s nasledujúcimi 
generáciami.  

 
 

Martina Veliká študovala produktový dizajn na Fakulte architektúry a dizajnu Slovenskej 
technickej univerzity v Bratislave, kde ukončila bakalárske štúdium. Pokračovala v štúdiu v 
odbore smart design na Nottingham Trent University. Ako dieťa chcela byť zubárka, od čoho 
ju odhovoril jej vlastný zubár. Maťu teší, keď za nami vidieť reálne výsledky, napríklad menej 
odpadu a viac nadchnutých ľudí pre tému cirkularity. 

 
 

Michaela Augustín vyštudovala environmentálne inžinierstvo na Fakulte chemickej              
a potravinovej technológie Slovenskej technickej univerzity v Bratislave. Miluje čísla, dáta      
a hľadanie súvislostí, ktoré dávajú rozhodnutiam pevný základ.​
Srdiečko jej vždy poskočí, keď veci majú zmysel a prinášajú hodnotu – keď sa stratégia, 
cirkularita a udržateľnosť pretavia do konkrétnych riešení a merateľných výsledkov. Patrí do 
tímu cat-lover.​
 
 
Veronika Hagovská vyštudovala Fakultu podnikového manažmentu na Ekonomickej 
univerzite v Bratislave a jej diplomovou prácou bol Fundraising neziskových organizácií. Má 
rada plán, štruktúru, baví ju hľadanie synergií a prepájanie ľudí s cieľom vytvárania pridanej 
hodnoty. Nebráni sa ani improvizácii a rôznorodosť aktivít a projektov INCIEN-u ju vždy 
veľmi bavia.  
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Lucia Ježeková Havlíková vyštudovala hospodársku politiku na Ekonomickej univerzite      
v Bratislave, ale celý profesijný život sa venuje komunikácii, či už ako bývalá televízna 
novinárka alebo ako mediálna a PR expertka v súkromnej aj štátnej správe. Miluje 
cestovanie na vlastnú päsť po netradičných destináciách. 
 
 
 

Naši exčlenovia tímu, ktorí zásadne ovplyvnili fungovanie INCIEN-u: 
 
 

Martina Novotová vyštudovala marketing na Fakulte managementu UK v Bratislave.  Maťka 
v živote potrebuje vidieť dobro a v práci zmysluplnosť. Sama tvrdí, že sa jej darí zažívať 
oboje a je za to veľmi vďačná! 
Naša Maťka, ako ju voláme, priniesla komunikácii INCIEN-u hravosť a bezprostrednosť. 
Vystavovala nás výzvam, ako sa naučiť robiť si selfie alebo sa natočiť.  

 
 
 

Michael Matis vyštudoval MSc Resilient Farming & Food Systems na Wageningen University 
& Research. Najradšej by sa presťahoval na francúzsky vidiek a stal sa vinárom. 
Ako odborník na udržateľný potravinový systém priniesol do INCIEN-u novú odbornú tému.  
Vďaka Michaelovi sme organizovali aj nultý a prvý ročník našej Akadémie udržateľného 
potravinového systému.  
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MESTÁM A OBCIAM POMÁHAME V PRECHODE NA OBEHOVÉ 
HOSPODÁRSTVO A PRI RIEŠENÍ ÚČINKOV ZMENY KLÍMY 
 
Samosprávy sú pre INCIEN od začiatku prioritou. Pred desiatimi rokmi sa INCIEN primárne venoval analýzam odpadov, 
ktorých zrealizoval viac ako štyridsať. Výsledky našich analýz sa dodnes používajú ako podkladové dáta pre rôzne štúdie a 
dokumentácie v oblasti odpadového hospodárstva zo strany štátnej správy, najmä Ministerstva životného prostredia SR.  
V roku 2020 sme pripravili aj veľkú Analýzu odpadového hospodárstva na Slovensku v ôsmich najväčších mestách 
Slovenska. Išlo o prvú takúto analýzu, ktorá porovnáva stav odpadového hospodárstva v najväčších mestách a popisuje ich 
najväčšie výzvy.   
 
Našu expertízu v odpadovom hospodárstve sme aplikovali vo viacerých mestách a obciach na Slovensku. Pripravovali sme 
komplexné analýzy ich odpadového hospodárstva, navrhovali stratégie, formy financovania. V roku 2025 sme pre región 
Hornej Nitry vypracovali Roadmapu pre obehové hospodárstvo, ktorá má slúžiť ako praktický podklad na rozvoj cirkulárnej 
ekonomiky v regióne, ktorý čaká transformácia, potom ako boli zavreté Hornonitrianske bane.  
 
V roku 2022 sme sa v samosprávach posunuli ďalej. V spolupráci s Úniou miest Slovenska sme analyzovali výzvy v oblasti 
udržateľnosti v 24 mestách Slovenska. Naša publikácia Udržateľnosť v mestách Slovenska jasne pomenovala najväčšie 
výzvy samospráv, ktorými sú: odborné kapacity, zelené verejné obstarávanie a financovanie projektov. Na závery našej 
publikácie sme reagovali ďalšími aktivitami, a preto sa INCIEN venuje aj budovaniu kapacít na Slovensku a jednou z 
prioritných tém je tiež zelené a cirkulárne verejné obstarávanie. 
 
S Úniou miest Slovenska pokračujeme aj v ďalších aktivitách, ktoré sa zameriavajú na znižovanie účinkov zmeny klímy         
v slovenských mestách. V roku 2024 sme realizovali pilotný projekt v spolupráci s ÚMS a mestom Veľký Krtíš. Mesto sme 
hodnotili z hľadiska zraniteľnosti a odolnosti voči zmene klímy pomocou nástroja Klimasken. V roku 2025 sme ďalšie 
Klimaskeny pripravili aj pre mestá Komárno a Dubnica nad Váhom.  
 
Cirkulárne mapy boli vyvinuté pre veľký okruh používateľov. Tieto mapy sme začali tvoriť v roku 2019 a pravidelne ich 
aktualizujeme, aby používatelia a používateľky mohli vždy nájsť aktuálne údaje. Počet máp tak každý rok narastá                
a momentálne ich je 17. 
 
Projekty na samosprávach vznikli aj vďaka podpore Nadácie Tesco a Heinrich-Böll-Stiftung. 
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https://www.incien.sk/projekty-sk/samospravy/analyzy-odpadov-v-obciach/
https://www.incien.sk/osveta/publikacie-sk/analyza-odpadoveho-hospodarstva-2020/
https://www.incien.sk/aktuality/udrzatelnost-v-mestach-slovenska/
https://www.klimasken.sk/
https://www.incien.sk/projekty-sk/samospravy/klimaskeny-pre-mesta/
https://www.incien.sk/publikacie-incien/cirkularne-mapy/


 

 
 
 

POMÁHAME BIZNISU A VEREJNÉMU SEKTORU V PRECHODE NA OBEHOVÉ 
HOSPODÁRSTVO A ZNIŽOVAŤ UHLÍKOVÚ STOPU 
 
Spolupráce so súkromným sektorom sme začali naším projektom Kancel bez koša, ale pri odpadoch sme nezostali. Časom 
sme začali firmám vypracovávať komplexné analýzy pre prechod na obehové hospodárstvo a posledné dva roky sa 
intenzívne venujeme výpočtom emisií a návrhom stratégií na dosiahnutie uhlíkovej neutrality (energetika, materiály, 
odpady), ktoré sme pripravili už pre 22 rôznych spoločností, alebo ich produkty. 
Pre organizácie v súkromnom sektore a verejné inštitúcie sa zameriavame na výpočet uhlíkovej stopy podľa GHG 
protokolu. Výpočet uhlíkovej stopy a nastavenie opatrení pre obehové hospodárstvo je jeden z dôležitých prvkov v rámci 
nefinančného reportingu v súkromnom sektore. O tom, čo je uhlíková stopa, aký je prirodzený cyklus uhlíka a ako realizovať 
zodpovedne jeho záchyty, sme písali aj v našej publikácii Chyť ma, ak to dokážeš, ktorá vznikla aj vďaka podpore Britskej 
ambasády v Bratislave. 
 
Analýza vybraných indikátorov mala za cieľ predstaviť hlavné cirkulárne indikátory, ktoré prezentujú stav Slovenska v 
oblasti cirkulárnej ekonomiky. Nájdete tu kompletný prehľad indikátorov, zdroje a umiestnenie Slovenska v porovnaní          
s krajinami EÚ. 
 
V súkromnom sektore sme realizovali cirkulárne audity a indexy – tvorbu metodík a meranie prechodu na obehové 
hospodárstvo v spolupráci s Ministerstvom hospodárstva SR a Ministerstvom průmyslu a obchodu ČR. 
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https://www.incien.sk/wp-content/uploads/2023/03/incien_karbon_final_2.pdf
https://www.incien.sk/osveta/publikacie-sk/analyza-vybranych-indikatorov-cirkularnej-ekonomiky-s-dorazom-na-slovensku-republiku/


 

V oblasti produktových inovácií sme realizovali posudzovanie environmentálnych vplyvov produktov a podporu projektov 
ako Repetito (opakovane použiteľné obaly). 
 
V oblasti IT a bankovníctva sme riešili integráciu udržateľnosti pre spoločnosť Eset alebo výpočty uhlíkovej stopy                 
a verifikáciu úspor pre zelené dlhopisy pre Tatra banku.  
 
Pre dve dôležité spoločnosti v slovenskej energetike – Západoslovenská energetika a Východoslovenská energetika – sme 
realizovali analýzu uhlíkovej stopy a optimalizačné scenáre. 
 
V oblasti výroby a inovácií sme pre spoločnosť Daubert Cromwell analyzovali účinky výroby plastov. Naša dlhodobá 
spolupráca so Združením výrobcov, spracovateľov a používateľov expadovaného polystyrénu na Slovensku sa zameriavala 
aj na uzatváranie materiálových cyklov na Slovensku. 
 
Projekt Udržateľné laboratóriá pre Slovenskú akadémiu vied priniesol zistenia o tom, ako môžu špičkové vedecké 
laboratóriá fungovať udržateľnejšie.  
 
Pre Ministerstvo hospodárstva SR sme v roku pripravili indikátory prechodu spoločností na udržateľné riešenia/cirkulárnu 
ekonomiku so zameraním na dosah na tvorbu emisií a ich kvantifikáciu emisnej stopy, valuáciu zmien a jej vplyvu na 
tvorbu emisií, spoluprácu s Ministerstvom hospodárstva SR. 
 
Pre Veľvyslanectvo Holandského kráľovstva v Bratislave sme pripravili správu o uhlíkovej stope organizácie a navrhli 
opatrenia na znižovanie uhlíkovej stopy pre catering na podujatiach, ktoré ambasáda organizuje. 
 
V sociálnej sfére sme spolupracovali s OZ Barlička, s ktorým sme spoločne riešili program udržateľnosti pre domov 
seniorov. 
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VENUJEME SA ZELENÉMU A CIRKULÁRNEMU VEREJNÉMU 
OBSTARÁVANIU A ZELENÝM NÁKUPOM 
 
Medzinárodným projektom Inovačná metóda obehového hospodárstva vo verejnom obstarávaní a súkromných 
zákazkách sme v roku 2020 odštartovali tému zeleného a cirkulárneho verejného obstarávania. Projekt bol financovaný  z 
programu Erasmus+. V rámci tohto projektu sme mapovali prostredie zeleného verejného obstarávania na Slovensku a 
spolu s kolegami a kolegyňami z Českej republiky a zo Španielska sme vypracovali aj Metodiku cirkulárneho verejného 
obstarávania vo verejných a v súkromných zákazkách.   
 
Od roku 2020 sa tak pre INCIEN téma cirkulárneho a zeleného verejného obstarávania stala prioritou. Pre samosprávy         
a súkromný sektor pripravujeme workshopy, semináre a prednášky, kde riešime praktické návody, ako obstarávať produkty 
a služby zodpovedne, aj s využitím cirkulárnych kritérií. Spoločne s Circular Slovakia a Business Leaders Forum sme v roku 
2022 vypracovali tiež odporúčania pre zelené nákupy. V roku 2025 sme boli odborným garantom pracovnej skupiny v 
téme Zelené nakupovanie, ktorú zastrešovala Circular Slovakia a vznikol vďaka podpore Nadácie VÚB. Išlo o pravidelné 
stretnutia členov s cieľom zdieľania skúseností v oblasti zeleného nakupovania a zvyšovania odborných kapacít.  
 
V súčasnosti na tejto téme spolupracujeme s mestom Košice v rámci medzinárodného projektu.  
 

 
 
 

VZDELÁVAME BUDÚCICH ODBORNÍKOV A ODBORNÍČKY 
 
Naše akadémie sa stali obľúbeným konceptom vzdelávania budúcich kapacít v cirkulárnej ekonomike, a to aj v súkromnom 
a verejnom sektore. 
 
Realizovali sme dva ročníky našej Zelenej cirkulárnej akadémie a dva ročníky Akadémie udržateľného potravinového 
systému.   
 
Našich akadémií sa zúčastnilo viac ako 100 účastníkov/účastníčok a 15 lektorov/lektoriek – odborníkov/odborníčok               
v rôznych oblastiach udržateľnosti. 
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https://www.incien.sk/osveta/publikacie-sk/metodika-cirkularneho-verejneho-obstaravania-vo-verejnych-a-sukromnych-zakazkach/
https://www.incien.sk/osveta/publikacie-sk/metodika-cirkularneho-verejneho-obstaravania-vo-verejnych-a-sukromnych-zakazkach/
https://www.incien.sk/osveta/publikacie-sk/metodika-cirkularneho-verejneho-obstaravania-vo-verejnych-a-sukromnych-zakazkach/
https://www.incien.sk/osveta/publikacie-sk/metodika-cirkularneho-verejneho-obstaravania-vo-verejnych-a-sukromnych-zakazkach/
https://nadaciapontis.sk/wp-content/uploads/2022/10/Odporucania_Zeleny_nakup_web.pdf
https://www.incien.sk/projekty-sk/vzdelavanie/zelena-cirkularna-akademia-2/
https://www.incien.sk/projekty-sk/vzdelavanie/akademia-udrzatelneho-potravinoveho-systemu/
https://www.incien.sk/projekty-sk/vzdelavanie/akademia-udrzatelneho-potravinoveho-systemu/


 

Cieľom Zelenej cirkulárnej akadémie je, aby absolventi a absolventky akadémie získali odborné informácie o obehovom 
hospodárstve a riešení klimatickej krízy a aby dokázali tieto poznatky využiť v praxi vo svojej profesii. Cieľovou skupinou 
akadémie sú účastníci/účastníčky zo všetkých oblastí  – samospráva, štátna správa, firmy, jednotlivci. Každý rok vyberáme 
25 účastníkov/účastníčok. Môžu to byť komunálni politici či političky, zástupcovia/zástupkyne štátnych organizácií, 
komunálnych podnikov a verejnej správy, zástupcovia/zástupkyne súkromných firiem alebo výrobných podnikov. 
Akadémia pozostáva z viacerých modulov, v rámci ktorých sa zameriavame na vzdelávanie účastníkov a účastníčok             
v rôznych témach týkajúcich sa obehového hospodárstva a riešenia klimatickej krízy. Každý účastník či účastníčka 
akadémie počas jej trvania pracuje na vlastnom projekte, ktorý na konci projektu prezentuje.   
Zelená cirkulárna akadémia mala od svojho začiatku aj záštitu Úradu prezidenta SR – prezidentky Zuzany Čaputovej. 
 
ZCA vznikla vďaka podpore Friedrich-Ebert-Stiftung.  
 

 
 
 
Akadémia udržateľného potravinového systému je súčasťou našej iniciatívy Zelené dilemy. Akadémia je určená pre 
odbornú verejnosť, ktorá sa venuje téme potravín a budovania udržateľného potravinového systému, pre neziskové 
organizácie a iné organizácie, ktoré informujú a plánujú informovať o téme tvorby udržateľného potravinového systému. 
Počas dvoch ročníkov sa akadémie zúčastnilo viac ako 50 účastníkov a účastníčok a vyše 20 odborníkov a odborníčok         
z oblastí, ako sú environmentálna politika, potravinové právo, obaly, dizajn, výroba a pestovanie potravín, aby odovzdalo 
svoje skúsenosti. Akadémia mala aj svoju praktickú časť, kedy sme navštívili pestovateľov a výrobcov potravín.  
 
Projekt Zelené dilemy vznikol vďaka podpore Nadačného fondu METRO, ktorý spravuje Nadácia Pontis.  
 
Cirkulárny tréning alebo tzv. rýchlokurz cirkularity je jednodňový vzdelávací formát, ktorý obsiahol všetky základné 
aspekty témy. Účastníci a účastníčky majú možnosť sa dozvedieť o základoch cirkulárnej ekonomiky, prečo je CE dôležitou 
súčasťou riešenia klimatickej zmeny, ako si vypočítať uhlíkovú stopu alebo ako implementovať princípy cirkulárnej 
ekonomike vo firme alebo na samospráve. Súčasťou cirkulárneho tréningu je aj obhliadka konkrétnej prevádzky na 
spracovanie odpadu. 
 
INCIEN organizoval dva cirkulárne tréningy. Jeden vznikol s podporou Nadácie Tipsport v roku 2024 a druhý v roku 2025 
vďaka financiám z asignácie 2 % daní.  
 
 

11 

https://www.zelenedilemy.sk/


 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MAPUJEME PREVÁDZKY, KDE KONČÍ ODPAD – MIESTA PREČ 
 
Na Slovensku sa ročne vyprodukuje viac ako 12 miliónov ton odpadu, z toho 2,3 milióna ton komunálneho odpadu. 
Skládky, spaľovne, zberné dvory, recyklačné linky či čistiarne odpadových vôd v každodennom živote nevidíme, ale existujú. 
Ako však vyzerajú, sú tieto miesta neviditeľné a je naozaj dôležité, kde náš odpad skončí? 
Rozhodli sme sa vám tieto miesta priblížiť projektom Miesta preč, ktorý hovorí o živote odpadu za kontajnerom, 
upozorňuje na potrebu vnímať odpad ako súčasť života a upozorňuje na jeho vplyv. 
 

Projekt vznikol v roku 2021, každý rok mapujeme 10 nových 
miest. 
Od začiatku projektu sme zmapovali už 50 prevádzok,                
z ktorých sme vytvorili krátke videá. Všetky videá sú dostupné 
na našom youtube kanáli. 
 
V rámci tohto projektu sme sa rozhodli vytvoriť aj krátky film 
Odpady – problémy a riešenia, ktorý bol premietaný na 
rôznych festivaloch, školách, diskusiách a podujatiach.  
 
Projekt Miesta preč vznikol vďaka podpore Nadácie Tesco. 
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https://www.incien.sk/mapa-miesta-prec/
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SPREVÁDZAME ODBORNÚ A LAICKÚ VEREJNOSŤ PREVÁDZKAMI 
 
Každoročne organizujeme trash tours. Cieľom tejto aktivity je previesť odbornú verejnosť praxou a naopak – ukázať 
verejnosti zákulisie odpadového hospodárstva. 
 
Pri tejto forme aktívnej účasti na tzv. trase odpad - selektovaný materiál - surovina sa účastníci a účastníčky zúčastnia 
exkurzie a aktívnej diskusie s odborníkmi, technologičkami a pracovníkmi na vybraných prevádzkach. Vzniká tak 
výnimočné spojenie medzi verejnou správou, odborníkmi alebo aj verejnosťou, ktorá vytvára zákony a usmernenia,               
s praxou, pre ktorú sa zákony vytvárajú. 
  
Každý rok vyberáme 3 – 4 prevádzky, kde organizujeme tzv. trash 
tours. Každej trash tour sa zúčastní približne 25 – 30 účastníkov     
a účastníčok zo štátnej, verejnej správy a aj študenti a študentky 
vysokých škôl so zameraním na obehové hospodárstvo. 
 
Našu prvú trash tour sme organizovali v spolupráci s OZ Punkt      
v rámci konferencie What City v roku 2019.  
 
Tieto aktivity vznikli aj vďaka podpore Nadácie Tesco, Tipsport     
a realizovali sme ich aj v rámci niektorých aktivít z 2 % daní.  
 
Od začiatku tejto aktivity sme zorganizovali 40 trash tours, 
ktorých sa spolu zúčastnilo približne 200 účastníkov                      
a účastníčok.  
 
 
 

PRIPRAVUJEME ŠTUDENTOV A ABSOLVENTKY NA NOVÉ VÝZVY NA TRHU 
PRÁCE A VZDELÁVAME BUDÚCE GENERÁCIE 
 
Vzdelávacie aktivity sú pre našu činnosť dôležité. Sme názoru, že zmena myslenia u ľudí musí začať od detí a mládeže. 
Už v mladom veku by mali získavať správny postoj k životnému prostrediu. Preto sa vzdelávaniu venujeme na rôznych 
úrovniach. Naše skúsenosti prepájame a zdieľame s odborníkmi z praxe. Za 10 rokov INCIEN realizoval aktivity na 
desiatkach základných a stredných škôl a spolupracovali sme s univerzitami po celom Slovensku.  
Naše vzdelávacie aktivity robíme komplexne – analyzujeme súčasný stav triedenia odpadu, navrhujeme riešenia na jeho 
zlepšenie, uskutočňujeme osvetové aktivity: prednášky, workshopy, mentorské programy, rovesnícke vzdelávanie, exkurzie 
a iné. 
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Náš prvý väčší vzdelávací projekt bol Kruh cirkulárnej ekonomiky. Tento kruh sme roztočili v roku 2017 v rámci 
slovensko-maďarskej spolupráce s Regionálnou rozvojovou agentúrou Komárno a Európskym zoskupením územnej 
spolupráce Rába – Dunaj – Váh. Celkovo bolo do projektu v školskom roku 2017/2018 zapojených 46 stredných a základných 
škôl. Z toho 26 na Slovensku (Bratislavský, Trnavský, Nitriansky kraj) a 20 v Maďarsku. Študenti a študentky absolvovali 
prednášky, workshopy a semináre v oblasti cirkulárnej ekonomiky. Súčasťou projektu boli tematické podujatia, ktorých sa 
vždy zúčastnila akčná skupina žiakov a žiačok zo slovenskej školy a akčná skupina žiakov a žiačok z maďarskej školy          
s cieľom výmeny názorov a skúseností. Praktickú stránku projektu predstavovalo zavedenie triedeného zberu                       
a kompostovania na školách, ako aj ďalšie riešenia, ktoré vyplynuli priamo počas priebehu projektu od samotných žiakov 
(spôsob dopravy do školy, spôsob balenia desiaty, spôsob obliekania, nakupovania a i.). Projekt sa realizoval v rámci 
programu spolupráce Interreg V-A Slovenská republika – Maďarsko. 
 
V projekte Eko Alarm sme vystupovali v úlohe mentorov a lektoriek na vybraných školách. Celoslovenský pilotný program 
pre materské, základné a stredné školy priniesla spoločnosť CURADEN Slovakia s.r.o., zástupca značky CURAPROX, a spojila 
v ňom občianske združenia Živica, Priatelia Zeme – SPZ, Nadáciu Ekopolis a nás. 
 
Je pre nás veľmi dôležité, aby mali naše projekty reálny prínos. Snažíme sa preto postaviť ich na konkrétnych potrebách, 
ktoré v spoločnosti vnímame, a zároveň využívať osvedčené princípy. Jedným z nich je #peer2peer vzdelávanie. Majstri 
triedenia je projekt založený na princípe rovesníckeho vzdelávania a spočíva v tom, že žiaci vzdelávajú svojich spolužiakov 
v konkrétnej téme – v tomto prípade je ňou odpad, jeho triedenie, základy cirkulárnej ekonomiky aj spôsoby, ako odpadu 
predchádzať. My vystupujeme v mentorskej úlohe. Žiačkam a žiakom sme odovzdali spolu s vedomosťami aj návod, ako ich 
posunúť ďalej svojim spolužiakom a spolužiačkam. Projekt sme realizovali vďaka finančnej podpore Stredoeurópskej 
nadácie a v spolupráci so združením Kukkonia. 

V roku 2025 sme realizovali aj náš prvý projekt, ktorý pripravuje mladých ľudí na trh práce. ​​ V súčasnosti sa nenájde jediné 
zamestnanie a oblasť, ktorá by nezahŕňala tému udržateľnosti vo svojej agende. V projekte We think circular – Circular 
FabLab sme pripravili a do praxe uviedli program, vďaka ktorému mladí ľudia uchádzajúci sa o prácu budú rozumieť 
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https://www.incien.sk/projekty-sk/vzdelavanie/we-think-circular-circular-fab-lab/
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problematike obehového hospodárstva, environmentálnym témam a klimatickej zmene v širšom kontexte, uvidia 
príležitosti v oblastiach spojených s cirkulárnou ekonomikou. 
 
Tento projekt vznikol vďaka podpore Orange Foundation. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Spolupráca s Treximou ​​– projekt sa zameriaval na vytvorenie komplexného vzdelávacieho obsahu, ktorý prepája 
akademické poznatky s reálnymi potrebami trhu práce v oblasti obehového hospodárstva. Úlohou INCIEN-u bolo v tejto 
spolupráci odborne vypracovať náplň dvoch nových študijných odborov v štruktúre určenej Štátnym inštitútom odborného 
vzdelávania (ŠIOV), ktorý je celonárodným garantom štandardov pre stredné odborné školy. 
 
 

TVORÍME ŠTÚDIE A PUBLIKÁCIE 
 
Vytvárame štúdie a publikácie v oblastiach súvisiacich s obehovým hospodárstvom: materiálové toky, využívanie odpadu 
ako zdroja, ekonomické nástroje v odpadovom hospodárstve, zachytávanie uhlíka, manuály a metodiky pre oblasti ako 
cirkulárne verejné obstarávanie, udržateľnosť v kultúrnych inštitúciách (divadlo, film, festivaly), tvorba udržateľného 
potravinového systému. Za 10 rokov sme vytvorili 25 rôznych štúdií a publikácií. 
 
Všetky naše štúdie zverejňujeme na našej webovej stránke tu: https://www.incien.sk/publikacie/. A tu 
https://www.incien.sk/projekty/ostatne/ . 
  
V roku 2022 sme v spolupráci s Circular Slovakia vydali aj brožúru o cirkulárnej ekonomike na Slovensku s príkladmi z 
praxe zo Slovenska: https://www.incien.sk/aktuality/cirkularne-slovensko-2022-brozura-prikladov-dobrej-praxe/ 
  
Naša najobľúbenejšia a najviac navštevovaná publikácia je Alchýmia triedenia odpadov, ktorú sme vytvorili v spolupráci 
s Natur-Pack. Za túto publikáciu sme v roku 2023 získali aj cenu ASPEK.   
 
INCIEN je aj súčasťou medzinárodného konzorcia, ktorý vedie EUNOMIA. Spoločne s organizáciami z celej EÚ sa 
uchádzame o prípravu rôznych analýz a podkladov pre Európsku komisiu.  
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RIEŠIME UDRŽATEĽNOSŤ V KULTÚRE, NA VEREJNÝCH PODUJATIACH A V 
ŠPORTE  
 
Projekt Festivaly bez odpadov vznikol vďaka spolupráci s OZ Punkt, ktoré organizuje podujatie Dobrý trh. V spolupráci 
s Dobrým trhom sme spoločne vyvinuli systém triedenia odpadu na verejných podujatiach. V roku 2019 sme spoločne 
realizovali aj školenia pre ďalšie podujatia s cieľom sprostredkovať naše skúsenosti ostatným podujatiam tak, aby ich 
dokázali aplikovať v praxi. Projekt Festivaly bez odpadov vznikol aj vďaka podpore Zeleného vzdelávacieho fondu. Náš 
systém triedenia odpadu si osvojil aj najväčší slovenský festival – Festival Pohoda.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Okrem festivalov sme sa udržateľnosti venovali aj v oblasti divadla. Princípy udržateľnosti v divadle sme v roku 2024 
vypracovali vďaka spolupráci s Divadelným ústavom. V roku 2024 sme pre Trenčín 2026 pripravili Manuál zelenej 
produkcie pre Trenčín 2026 a vzniklo tiež Desatoro podujatia s minimom odpadov.  
 
1000 pohárov vyrobených z kompostovateľného plastu – materiálu nonoilen – je súčasťou našej iniciatívy Cirkulárny 
pohár. Pohár Nuatan Cup je vyrobený z materiálu nonoilen, ktorý je výsledkom dlhodobej spolupráce Fakulty chemickej       
a potravinárskej technológie STU v Bratislave a komerčnej spoločnosti PANARA, s.r.o.  
Nonoilen (non oil – bez ropy) je bioplast, ktorý je unikátny tým, že je vyrobený z obnoviteľných materiálov a 100 % 
biodegradovateľný. Tieto poháre požičiavame malým podujatiam a festivalom a stali sa aj neodmysliteľnou súčasťou 
našich podujatí.  

Keď bez odpadu dokážu byť kultúrne inštitúcie a podujatia, 
dokáže bez neho byť aj futbal alebo hokej? Šport bez odpadu 
realizujeme od roku 2024 vďaka Nadácii Tipsport. Ako správne 
fanúšičky bezodpadového systému navštevujeme zápasy          
a analyzujeme odpady na štadiónoch v rôznych regiónoch 
Slovenska. Vďaka tomuto projektu sme identifikovali 
najpálčivejšie problémy športových podujatí a v spolupráci        
s Nadáciou Tipsport sa snažíme ich aj prakticky riešiť. 
Nastavujeme systém, ktorý je komfortný pre prevádzkovateľov, 
fanúšikov a neškodí životnému prostrediu.   
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KOMUNIKÁCIA A TVORBA VEREJNÝCH POLITÍK 
 
Všetky naše aktivity nám môžu dávať zmysel, ale bez funkčného systému fungovať nebudú. Preto sa celých 10 rokov 
venujeme analýzam rôznych legislatívnych a strategických dokumentov, štúdií a článkov v rôznych oblastiach cirkulárnej 
ekonomiky. 
 
Naším cieľom pri tejto aktivite je byť relevantným partnerom pri diskusiách o legislatíve a strategických dokumentoch. 
Sledujeme nielen trendy v EÚ, ale aj to, čo sa deje v inštitúciách EÚ a aká legislatíva sa pripravuje. V roku 2024 sme 
pripravili tiež publikáciu Greenwashing, ktorý bol veľmi aktuálnou témou v čase, keď sme ju publikovali. Odbornej 
verejnosti sme sa snažili priblížiť aj Technológie zhodnotenia odpadu alebo na základe Analýzy vybraných indikátorov 
cirkulárnej ekonomiky s dôrazom na Slovenskú republiku ukázali, aké je skóre Slovenska v cirkulárnej ekonomike. 
 
V roku 2023 sme vďaka podpore z programu Erasmus+ priniesli aj naše Bruselské zápisky. Počas jedného mesiaca, ktorý 
sme strávili v Bruseli, sme mapovali tvorbu európskej zelenej politiky a ako sa Slovensko podieľa na jej tvorbe. Z našich 
zistení sme písali články a tvorili obsah na sociálnych sieťach. Cieľom bolo priblížiť tvorbu európskej politiky a vyvrátiť 
tvrdenia o diktáte Bruselu. 
 
Boli sme súčasťou pracovných skupín alebo sme zasielali pripomienky pri tvorbe strategických dokumentov pre rozvoj 
obehového hospodárstva, ako napríklad: 
 

●​ Stratégie odpadového hospodárstva SR do roku 2035 
●​ Zelené Slovensko – Environmentálna stratégia do roku 2030 
●​ Program predchádzania vzniku odpadov do roku 2025 
●​ Program odpadového hospodárstva 
●​ Roadmapy pre obehové hospodárstvo SR 
●​ Agenda 2030 pre Slovensko 
●​ a iné.  
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CHCELI BY STE NÁS PODPORIŤ, ALEBO S NAMI SPOLUPRACOVAŤ?  
VYTVORILI SME PRE VÁS CIRKULÁRNE MENU.  
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INCIEN S ĎALŠÍMI ORGANIZÁCIAMI ZALOŽIL: 
 
 

Circular Slovakia je verejno-súkromnou platformou a klastrom na podporu obehového 
hospodárstva. Spája obchodné spoločnosti, vládne a znalostné inštitúcie, združenia        
a mimovládne organizácie s ambíciou urýchliť prechod na zelenšie a obehové Slovensko.  

 
 

Platformu potravinovej pomoci Slovensko (PPPS), ktorá združuje zástupcov 
mimovládneho sektora s cieľom znížiť plytvanie potravinami ich darovaním na 
charitatívne účely. Presadzuje férový a efektívny systém redistribúcie potravinových 
prebytkov na celom území Slovenska. Zasadzuje sa o vytvorenie priaznivého prostredia 
pre darovanie potravín na ľudskú spotrebu s ohľadom na životné prostredie a budúce 
generácie. 

 
 

INCIEN JE ČLENOM:  
 
 

Na medzinárodnej úrovni je INCIEN členom European Environmental Bureau, 
najväčšej európskej siete environmentálnych občianskych organizácií s viac ako 190 
členskými organizáciami v 41 krajinách, zastupujúcej približne 30 miliónov 
individuálnych členov a podporovateľov. 

 
 

Klimatickej koalície, platformy 18 environmentálnych organizácií, ktorej cieľom je 
klimatická neutralita Slovenska, transparentnosť, zodpovednosť a spravodlivosť pri 
riešení klimatickej zmeny. Klimatická koalícia spolupracuje so širokým spektrom 
odborníkov a mimovládnych organizácií. 

 
​ ​  

 
European Climate Pact, ktorý iniciovala Európska komisia, je súčasťou Európskej 
zelenej dohody a pomáha EÚ dosiahnuť jej cieľ stať sa do roku 2050 klimaticky 
neutrálnou.  Tento pakt slúži ako otvorený priestor, ktorý prepája občanov, komunity        
a organizácie s cieľom zdieľať informácie a spoločne hľadať riešenia klimatickej krízy.  

 
 
 
 

SATEX, Slovenskej asociácie textilných výrobcov, distribútorov, spracovateľov                a 
spolupracujúcich partnerov. združuje kľúčových hráčov v textilnom reťazci od samotnej 
výroby až po recykláciu a distribúciu.  
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https://www.google.com/search?client=safari&rls=en&q=circular+slovakia&ie=UTF-8&oe=UTF-8
https://www.teraz.sk/ekonomika/nova-dobrovolna-iniciativa-ma-zasta/753092-clanok.html
https://eeb.org/
https://klimatickakoalicia.sk/
https://climate-pact.europa.eu/index_en
https://www.satexslovensko.sk/#ekocharita
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AKO INCIEN FINANCUJE SVOJU ČINNOSŤ? 
 

INCIEN svoje činnosti financuje z rôznych zdrojov, a tak sa snaží zabezpečiť udržateľné financovanie. 
 

 
Podiel zdrojov financovania aktivít INCIEN-u 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VĎAKA NÁM A NAŠIM PARTNEROM SA NA SLOVENSKU PODARILO ZREALIZOVAŤ 
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FUN FACTS O INCIENE 
 

●​ V INCIEN-e máme 3 psov, 4 mačky a 2 morčiatka. 
●​ INCIEN tvoria 2 vegáni, 2 vegetariáni a 2 flexitariáni. 
●​ V banke sme niekoľko mesiacov mali chybou banky účet vedený pod názvom „Inštitút cirkevnej ekonomiky“. 
●​ Keď cestujeme spolu vlakom, tak často nastúpime na nesprávny vlak alebo na vlak, ktorý ide opačným smerom. 

Toto sa nám nestane nikdy, keď cestujeme sólo. 
●​ Nevysvetliteľným fenoménom po 10 rokoch zostáva fakt, že po 4-hodinových analýzach odpadu vyhladneme         

a ideme spolu všetci na obed. 
●​ Náš newsletter sme odštartovali 7. 3. 2023 na naše 7. narodeniny a obsahoval 7 príspevkov. 
●​ V INCIEN-e sme veľkí knihomoli a často si medzi sebou vymieňame a požičiavame knihy. 
●​ Nestačí nám iba spolu pracovať, ale chodíme spolu aj na dovolenky. 
●​ Katka s Ivkou boli spolužiačky a kamošky už na vysokej škole.  
●​ Petra s Miškou študovali na tej istej fakulte.  
●​ 2 z nás sú doslova susedy. 
●​ Pindáme, ked je na obed karí. 
●​ Časté spolupracovanie má vplyv aj na náš dresscode, občas sa stáva, že sa neplánovane oblečieme takmer 

rovnako, najmä Veri s Ivkou. 
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10 VECÍ, KTORÝM SA CHCEME VENOVAŤ NASLEDOVNÝCH 10 ROKOV? 
 

1.​ Budovaniu odborných kapacít v oblasti environmentálnej udržateľnosti a cirkulárnej ekonomike ako jej 
nástroja. Chceme tvoriť vzdelávacie programy (akadémie, kurzy, školenia, workshopy) pre odborníkov a odborníčky, 
ktoré ich pripravia do praxe a zároveň budú v súlade s novými trendmi.  

2.​ Tvorbe udržateľných samospráv. Klimatická zmena prináša samosprávam veľké výzvy a rôzne podoby v rámci 
ohrozenia majetku, života a zdravia obyvateľov. Pomocou relevantných dát chceme samosprávam pripravovať analýzy 
a navrhovať opatrenia, ktoré ich pripravia na budúce výzvy, a tak umožnia obyvateľom bezpečný a zdravý život.  

3.​ Podporovať zodpovedné firmy a podniky. Neustále nové trendy a ciele pre firmy prinášajú výzvy v oblasti 
konkurencieschopnosti a udržateľnosti. Pre firmy chceme naďalej počítať uhlíkové stopy, nastavovať procesy tak, aby 
boli v súlade s klimatickými cieľmi, chránili životné prostredie a vyhýbali sa greenwashingu. 

4.​ Zelenému a cirkulárnemu verejnému obstarávaniu. Tomuto nástroju veríme, a preto chceme, aby sme čo najviac 
subjektom nastavili procesy a vytvorili štandardy pre rôzne produktové skupiny. Zároveň chceme čo najviac subjektov 
naučiť, ako využívať zelené verejné obstarávanie v ich vlastný prospech tak, aby šetrili financie a životné prostredie.  

5.​ Vzdelávaniu mladých a detí takým spôsobom, aby sme podporovali kritické myslenie a pripravili ich na trh práce. 
Pomocou našich vzdelávacích programov chceme podporovať kritické myslenie, odolnosť voči dezinformáciám              
a pripraviť budúce generácie na riešenie problémov a výziev, ktoré pre nich zanechali predchádzajúce generácie. 

6.​ Budovaniu kritickej verejnosti, ktorá je odolná dezinformáciám. Chceme naďalej organizovať naše (už legendárne) 
trash tours a cez príbehy prevádzok približovať odbornej a laickej verejnosti pravdivé informácie a učiť ich kriticky 
myslieť a nepodliehať rôznym formám dezinformácií.  

7.​ Novým témam a trendom v cirkulárnej ekonomike. Stavebníctvo, textil, potraviny, nová legislatíva v oblasti 
udržateľnosti, ktorá vzniká na úrovni EÚ. Všetko sú to témy, ktoré budú aktuálne najmä z hľadiska budovania 
bezpečnosti, odolnosti a konkurencieschopnosti EÚ. Nové trendy budeme sledovať, prinášať ich na Slovensko                 
a budeme pomáhať budovať odolnú a udržateľnú spoločnosť na Slovensku.  

8.​ Tvorbe odborných štúdií a publikácií. Vieme, že pre dobré rozhodnutia sú potrebné analýzy relevantných dát             
a poznatkov o nejakej téme alebo oblasti. Preto chceme naďalej pripravovať analýzy a štúdie na témy, ktoré aktuálne 
rieši súkromný alebo verejný sektor na Slovensku.  

9.​ Tvorbe verejných politík. Naďalej sa chceme angažovať v tvorbe verejných politík na Slovensku. Vieme, že žiadna 
dobrá myšlienka ani vec nemôže fungovať v zle nastavenom systéme. Budeme pripomienkovať stratégie, návrhy zmien 
v legislatíve a aktívne sa podieľať na jej nastavení.  

10.​ Budeme sa spájať s organizáciami, s ktorými zdieľame naše hodnoty. Vieme, že naša sila presadiť zmeny je väčšia 
vtedy, keď ju robíme s ľuďmi, s ktorými zdieľame naše hodnoty. Naďalej budeme aktívni v komunitách a strešných 
organizáciách, ktorých sme členmi, alebo sa nimi len staneme. Už či na národnej alebo medzinárodnej úrovni.  
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NÁZOV ORGANIZÁCIE: Inštitút cirkulárnej ekonomiky, o. z. 
ADRESA: Belinského 3, 851 01 Bratislava 
IČO: 50192531 
REGISTRÁCIA NA MINISTERSTVE VNÚTRA Č. 
VVS/1-900/90-48227 
WEBSTRÁNKA: https://www.incien.sk 
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YOUTUBE KANÁL INCIEN 

 
Na mesačnej báze zasielame náš newsletter. Na jeho odber sa môžete prihlásiť TU. 
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https://www.incien.sk
https://www.facebook.com/inciensk
https://www.instagram.com/incien_sk/
https://www.linkedin.com/company/institut-cirkularnej-ekonomiky-o-z-incien/?viewAsMember=true
https://www.youtube.com/@INCIENSK
https://incien.us9.list-manage.com/subscribe?u=6da89259437973acc69d1cbdc&id=3b1895454f

